



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XII. évf. 11. szám. NAGYBŐJT. 2. VASÁRNAPJA (2022.
03. 13.)

OLVASMÁNY Ter 15, 5-12. 17-18 **szentlecke** Fil 3, 17-4, 1

Válasz: *Az Úr az én világosságom, és ő az én üdvösségem.*
Az Egyház hitének kialakulásához szükség volt arra, hogy Jézus igazolja küldetését és istenfiúságát. Ezt szolgálták csodái, jövendölései és végül feltámadása. De Jézus földi életében az Atya is adott természetfeletti jeleket, és ilyen volt a színeváltozás is. A három apostol hal ja az Atya bizonyító szavait, de Mózes és Illés jelenléte is arról tanúskodik, hogy Jézust az egész Ószövetség igazolja. A felhő jelképezi Isten jelenlétét és egyúttal azt a titkot, amely Jézust körülveszi. Ő Isten világához is tartozik, nemcsak a mienkhez.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 9, 28b-36)

Abban az időben:

Jézus kiválasztotta Pétert, Jánost és Jakabot, és fölment velük a hegyre imádkozni. Míg imádkozott, arca teljesen átváltozott, ruhája pedig hófehéren ragyogott. S íme két férfi beszélgetett vele: Mózes és Illés. Megdicsőülten jelentek meg, és haláláról beszélgettek, amelyet Jeruzsálemben kell majd elszenvednie. Pétert és társait elnyomta az álom. Amikor fölébredtek, látták dicsőségét és a mellette álló két férfit.

Azok már épp menni készültek. Péter akkor így szólt Jézushoz: „Mester, jó nekünk itt lennünk! Hadd csináljunk három sátrat: neked egyet, Mózesnek egyet és Illésnek egyet.” Nem tudta ugyanis, hogy mit mondjon. Közben felhő támadt és beborította őket. A felhőben félelem szállta meg őket.

A felhőből szózat hallatszott: „Ez az én választott Fiam, őt hallgassátok.” Miközben a szózat hangzott, Jézus ismét egyedül volt.

A HÉT SZENTJE

Szent József, téged e napon
dicsérünk,

e napon lettél méltó bevonulni
ég örömébe.

Ó, nagyon boldog, nagyon is
szerencsés,
végső órán teveled virrasztott
édes arcával-kezed a kezükben-
Mária s Jézus.

Mert igat voltál, szabadulva testtől
édes álomban lebeg immár lelked
a boldog hajlék örömébe, áldva
fénykoszorúval.

Kérjük hát együtt a Király
kegyelmét:

álljon mellettünk, bűneink
lemossa,

s adj meg nekünk örök égi béke
drága jutalmát.

Áldás, dicséret neked és imádás,
Hármas-egy Isten, ki uralkodó
vagy,

s hűséges szolgád égi koronával, áldod örökké. Amen.

AZ UKRAJNAI RÓMAI KATOLIKUS PÜSPÖKI KONFERENCIA ÜZENETE

A SZENT KERESZT ÉVÉNEK KEZDETÉRE

2022. március 6.

Krisztusban kedves Testvéreim!

„A keresztben van az üdvösség”

Konferenciánk múlt novemberi ülésén a Szentlélek hangjára hallgatva felismertük, hogy a 2022-es évet annak kell szentel-

nünk, hogy elmélyüljünk a Szent Kereszt titkában. Február 24-ével kezdődően, mióta Oroszország megtámadta Ukrajnát, fájdalmas keresztutat járunk, melyen ártatlan emberek szenvednek, akiket megsebeznek és megölnek, sok rossz történik, sok a szenvedés! Ezekben az időkben olyan húsba vágóan, mint még soha, megérezzük, mit jelent az ártatlanokon elkövetett erőszak, az ártatlanok keresztre feszítése. Most, mint még soha, megértjük Jézus Krisztust az Ő keresztútján, megértjük az Ő szenvedését és halálát, az ártatlan Bárányét, akit olyan emberek feszítettek keresztre, akik a gonosz szolgálatára adták magukat. Csodálatos, hogy maga Jézus, vállalva a szenvedést és a keresztet, a kegyelem és az üdvösség helyévé tette azt! Különösen ezekben az időkben, amikor Ukrajnában már hosszú ideje tart a vérontás és az erőszak, hittel fordulunk a Szent Kereszt felé, melyen Krisztus legyőzte a bűnt, a sátánt és a halált.

„Íme az Isten Báránya, aki elveszi a világ bűneit”

Ahhoz, hogy legyőzzük a rosszat, amely a világban van, le kell győznünk a bűnt! Elsősorban azt, melyet mindannyian egyénileg követünk el. A bűn az a rossz, amely akkor kezdődik, amikor az ember megkívánja a másét, Isten nélkül dönti el, mi a „jó”, és ez mások megsértéséhez, mások elleni erőszakhoz vezet. Mi az a JÓ? Erre a kérdésre úgy találjuk meg a választ, ha megnyitjuk akaratunkat Isten felé, értelmünket pedig Őrá, az Ő megismerésére fordítjuk! Egyedül Isten az objektív JÓ forrása. Ha az emberek erőfeszítést tesznek azért, hogy egyesüljenek az objektív JÓ körül, csak akkor lesznek képesek legyőzni azt, ami árt nekik, és ennek következtében nem fogják egymást bántani. Ha nem lenne objektív JÓ, akkor nem lenne kiút azokból a konfliktusokból, amelyekben az emberek megsértik egymást. Jézus Krisztus egész életén és tanításán keresztül erre a Jóra mutat rá, a Mennyei Atyával való kapcsolatra. Bántják és keresztre feszítik Őt e gyermeki kapcsolathoz való hűsége miatt. A világ bűne az, hogy az ember jobban szereték a rosszat, mint a jót (vö. Jn. 3,19). Jézus hűségének, az Ő áldozatának, a keresztáldozatnak köszönhetően most és az idők végezetéig minden ember bármilyen bűnével odamehet a Szent Kereszthez és megtérhet; bocsánatot kérhet az általa elkövetett gonoszságért, és elfogadhatja a bűn rabságából való szabadulás ajándékát. Ebben az évben különösen is hirdessük a megtérés ajándékát. Tartsunk bűnbánatot, hogy ne legyen helye a gonosznak a szívünkben.

A papok tegyenek meg mindent azért, hogy minél több ember egyesülhessen Istennel és megszabadulhasson bűneitől a bűnbánat és kiengesztelődés szentsége által.

A szenvedés az erő és az áldás helye

Most, amikor ebben a háborúban nagy szenvedéseket élünk át, s ugyanakkor a Keresztre, Jézus Krisztus szenvedésére tekintünk, felfedezhetjük, hogy a fájdalom az isteni segítség erejének és működésének helye lehet. Nincs olyan emberi szenvedés, amellyel ne tudnánk a Kereszthez jönni. Igazságtalan ítélkezés? Árulás? Elutasítás? Magány? Értékvesztés? Erőszak? Gúnyolódás? Gyilkosság? Halál? Mindezt látjuk Jézus Krisztus keresztútján! Ugyanakkor azt is látjuk, hogy Jézusnak van elég ereje ahhoz, hogy végigjárja a szenvedésnek ezt az útját, mind Isten erejére való nyitottsága, mind a mellette lévő emberek segítségével. Mi is, ha szenvedésünkben a Kereszthez fordulunk, megkaphatjuk a szükséges kegyelmet. Ezt tanulni kell. A prédikációk irányuljanak arra, hogyan nyerhetünk erőt Krisztus szenvedéséből a mi szenvedésünkben.

Van egy másik fontos oldala a mi szenvedésünknek: áldás lehet belőle, ha felajánljuk a lelkek üdvösségéért. Így felbecsülhetetlenül nagy ajándékká válik, mert ereje sok áldást hozhat ebbe a világba. Ezt láthatjuk akkor is, amikor Krisztus a keresztben bántalmazóiért imádkozik: „Atyám, bocsáss meg nekik, mert nem tudják, mit cselekszenek” (Lk 23,34), rövid időn belül pedig látjuk a századost, aki a kereszt alatt áll, és ártatlannak vallja Jézust. Tulajdonképpen Krisztus áldozata és imája vált a százados megtérésének pillanatává. Ugyanígy mi is, ha szenved-

désünket felajánljuk a bűnösök megtéréséért, nagy változásokat idézhetünk elő az emberek szívében. Szenvedésünket felajánlhatjuk azok megtéréséért, akik országunkban a rossz okozói. Ez a Krisztus által tanúsított szeretet legmagasabb formája, amelyre hív minket: az ellenségszeretet. Ha szenvedéseinkben egyesülünk a keresztre feszített Jézussal, aki legyőzte a gonoszt a Kereszten, akkor szenvedéseinken keresztül Isten kegyelme, Isten ereje fog működni.

A Szent Keresztre nézve tudjuk, hogy Krisztus feltámadt, hogy Jézus a kereszten legyőzte a halált. Ezért biztosak lehetünk abban, hogy a Kereszten a halál elvesztette végső hatalmát az ember felett. Ez a bizalom bátorságot ad ahhoz, hogy ne féljünk a haláltól, hanem kitartóan haladjunk feléje mindennap, vagyis legyünk készen a vele való találkozásra, és amikor eljön, Jézussal egyesülve mondjuk: „Atyám, kezdedbe ajánlom lelkemet!” (Lk 23, 46), és bizalommal adjuk át lelkünket Mennyei Atyánknak.

Ebben a számunkra és egész Ukrajna számára nehéz időszakban fordítsuk szemünket és szívünket a Szent Kereszt felé! Ebben az időben a lelkipásztorok a plébániákon és az összes kápolnában amilyen gyakran csak lehet, tartsanak keresztúti ájtatosságot, bűnbánati liturgiákat, kereszthódolatot. A prédikációkban mélyítsék el a Kereszt titkának megértését. Szervezzetek lelki gyakorlatokat, különböző találkozókat, zárandókat a Szent Kereszt tiszteletére, s mindegyik legyen a kegyelem és az imádság helye és ideje a bűnösök megtéréséért.

Szeretett testvéreim, még sok nehéz nap, sőt év áll előttünk, melyek során gyógyulni fogunk a háború által rajtunk ejtett sebekből! Kérjük a Szentlelket, hogy segítsen megnyitni szívünket a Szent Kereszt ereje és Jézus Krisztus győzelme előtt ezen a mi keresztútunkon!

A Szent Keresztben van a mi üdvösségünk!

Teljes szívünkkel adjuk rátok főpásztori áldásunkat:

Ukrajna római katolikus püspökei

HIRDETÉSEK

+ Nagyböjtben keddenként lelkigyakorlatos beszédek keddenként a szentmisén. a szentségimádás fél órával a mise előtt kezdődik.

+ A Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye az ukrajnai háborús helyzet miatt válságcsoportot hozott létre az Egyházmegyei Karitás munkáját segítve. Célja, hogy minden lehetséges módon segítsünk az itt élő rászoruló és a háború miatt kényszerűségből ide menekülő családokon, nőkn, gyerekeken felekezeti és nemzetiségi hovatartozástól függetlenül. Rendkívül súlyos és összetett a helyzet, a második világháború óta nem voltunk ehhez hasonló válságban. Felfoghatatlan, ami körülöttünk történik; ugyanakkor megrendítően szép látni a segítő szándéknak, jóakaratsnak a számtalan megnyilvánulását.

Hogyan segíthet?

Pénzbeli támogatás

Jelen pillanatban ez a leghatékonyabb támogatási forma. Az alábbi magyarországi szervezetekhez utalt pénzek garantáltan eljutnak hozzánk. A bizonytalan ukrajnai helyzet miatt kérjük nem a saját ukrajnai számlánkra az utalásokat.

→ Kárpátalja Hitéletéért Alapítvány (számlaszám itt <http://www.caritas-transcarpathia.com/.../71-karpatalja...>)

→ Kárpátaljai Családokért Egyesület (számlaszám itt <http://www.caritas-transcarpathia.com/.../72-karpataljai...>)

→ Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány (számlaszám itt <http://www.caritas-transcarpathia.com/.../73-karpataljai...>)

A megjegyzések rovatban kérjük feltüntetni: „Segítség a háborús helyzetben”

Élelmiszer- és tárgyi adományok

Ezekre is nagy szükség van folyamatosan és hosszabb távon is. A gyűjtés meghirdetése előtt feltétlenül egyeztessenek velünk!

Egy súlyos és elhúzódó humanitárius válságban vagyunk, így a támogatásokra még sokáig nagy szükség lesz. A segítség-felajánlásokra igyekszünk időben válaszolni.

A magyarországi szállásfelajánlásokat a Máltai Szeretetszolgálat vagy a Katolikus Karitász erre a célra létrehozott elérhetőségeire küldjük.

A pénzbeli és tárgyi felajánlásokkal kapcsolatos kérdéseket, információkat, megkereséseket a következő címre küldjük: valsag.caritas.karp@gmail.com

Kérjük mindenkitől az imádságot a békéért és értünk. Hisszük, hogy az ima reális erő, az egyetlen, ami meg tudja változtatni a világot.

Köszönettel és a béke reményében:

Fehér Ferenc

„Szent Márton Karitász”

Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány

TAKI (Találd ki!)

Írj le minél több nagyböjti szimbólumot!

IGENAPTÁR

Március 13. vasárnap: Nagyböjt 2. vasárnap

Ter 15,5-12.17-18 Zsolt 26 Fil 3,17-4,1 Lk 9,28b-36

Március 14. hétfő: 2. nagyböjti hét hétfő

Dán 9,4b-10 Zsolt 78 Lk 6,36-38

Március 15. kedd: 2. nagyböjti hét kedd

Iz 1,10.16-20 Zsolt 49 Mt 23,1-12

Március 16. szerda: 2. nagyböjti hét szerda

Jer 18,18-20 Zsolt 30 Mt 20,17-28

Március 17. csütörtök: 2. nagyböjti hét csütörtök

Jer 17,5-10 Zsolt 1 Lk 16,19-31

Választható emléknep : Szent Patrik püspök

Március 18. péntek: 2. nagyböjti hét péntek

Ter 37,3-4.12-13a.17b-28 Zsolt 104 Mt 21,33-43.45-46

Választható emléknep : Jeruzsálemi Szent Cirill püspök és egyháztanító

Március 19. szombat: Szent József, a Boldogságos Szűz Mária jegyese – FÜ

2Sám 7,4-5a.12-14a.16 Zsolt 88 Róm 4,13.16-18.22 Mt 1,16.18-21.24a vagy Lk 2,41-51a

HETI MISEREND

Március 14, hétfő: 07:40 - Szent József kilenced
08:00 - Beregszász

Március 15, kedd: 16:10 - Szent József kilenced
16:30 - Szentségimádás
17:00 - Beregszász

Március 16, szerda: 15:40 - Szent József kilenced
16:00 - Keresztút
17:00 - Beregszász

Március 17, csütörtök: 07:40 - Szent József kilenced
08:00 - Beregszász

Március 18, péntek: 15:40 - Szent József kilenced
16:00 - Keresztút
17:00 - Beregszász

Március 19, szombat: 08:00 - Macsola
10:00 - Beregszász
12:00 - Ardó

Március 20, vasárnap: 08:00 - Macsola
10:00 - Beregszász
12:00 - Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszaszplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszaszplebania@gmail.com